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14 4 3 4 1 4 1 41 14 4 42 2 1 2 3 2 33 8 5ο

   

)هاي ماتريس مجموع درايه X I)   برابر است با:  14

( )   
1 1 4 2 35 ο  

  )آسان) (وارون ماتريساول ـ فصل پايه دوازدهم ـ (نصيري) (
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   ـ »4« گزينه-30

A
 

  
 

2 2
1 2   

AB B A B          
                        

13 1 3 1 2 2 3 1 21 1
2 1 2 1 1 2 2 1 1 12 2

ο   

  ) (متوسط)وارون ماتريسفصل اول ـ ـ پايه دوازدهم (نصيري) ( برابر صفر است. Bهاي ماتريس حاصل ضرب درايه

   ـ »1«گزينه -31

|A|| A | | A | | A | | A | | A | | A | | A | ( | A |) | A |          2 3 2 2 2 3 21 1 13 3 4 82 2 2
ο

ο ο   

| A | ( ) | A |
| A |

      1 2 1 1 18 8 8 8 18  

  ) (متوسط)دترمينال ماتريس وارونفصل اول ـ  پايه دوازدهم ـ(نصيري) (

|ـ دقت كنيد كه »2«گزينه - 32 AB | | BA | .برابر است  

  
3 2 12 2 101 4   


  

6 2 6 4 102 1   

  )آسان) (دترمينانفصل اول ـ پايه دوازدهم ـ (نصيري) (

  ـ »2«گزينه -33

m m
m

m


   


2 3 26 4 15   

x y
m

x y

 
    

2 32 2 2   


 

2 1 51 2 ο   

  )آسان) (دستگاهفصل اول ـ  ـپايه دوازدهم ) (تاب درسي با تغييرك( چون دترمينان ضرايب مخالف صفر است پس دستگاه مورد نظر فقط يك دسته جواب دارد.

  حول سطر دوم برابر است با:  Aـ دترمينان ماتريس »2«گزينه - 34

| A | a   
 
1 2 2 14 51 2 6 2 6 1

ο ο   

  كنيم. اضافه مي a23حال دو واحد به درايه

B a

 
   
  

1 2
4 5 2
6 1 2

ο

   

| B | (a )    
 
1 2 2 14 5 21 2 6 2 6 1

ο ο   

| B | | A | ( )      

12 2 6 126 1

ο
ο  

  (متوسط) دترمينان)فصل اول ـ پايه دوازدهم ـ (نصيري) (
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 ات گسستهرياضي

 ـ » 4«گزينه -35

x y x y (x x ) (y y ) (x ) (y )                2 2 2 2 2 22 2 2 2 1 2 1 1 1ο ο ο    
  ـ اثبات بازگشتي) (آسان) فصل اول) (پايه دوازدهم ـ تاب درسي با تغييرك(

qبه فرمفرد  دانيد كه: مربع هر عدد ـ مي» 4«گزينه - 36 8   است. 1
  سه عدد فرد باشند آنگاه: zو yو xاگر

x y z ( q ) ( q ) ( q ) (q q q ) t                2 2 2 8 1 8 1 8 1 8 3 8 3   
  نيست. 3، 8مانده آن در تقسيم بر باقي» 4«است كه فقط گزينه  3برابر  8يعني باقيمانده عدد حاصل در تقسيم بر 

  ) (متوسط)مثال نقض فصل اول ـپور) (پايه دوازدهم ـ  (ابراهيم

  ها:  ـ بررسي گزينه» 1«گزينه - 37
n»:1«گزينه  n n(n )    2 11 1 n(nبا توجه به اينكه  11 ) nبنابراين زوج است پس .ضرب دو عدد متوالي است 1 n 2   فرد است. 11
  )است (درست
  شد. داريم: عددي زوج با nاگر»: 2«گزينه 

K(درست است) n(n ) n n (n )        2 21 2 1 2 1 1   
  درست است. (در كتاب درسي به روش بازگشتي اثبات شده است.)»: 3«گزينه 
  درست است. زيرا: »: 4«گزينه 

(n n)(n ) n(n )(n ) n(n )(n )(n )(n ) !K K           3 2 2 24 1 4 1 1 2 2 5 120   

  ) (متوسط)فصل اول ـ استدلال رياضيايه دوازدهم ـ پور) (پ (ابراهيم است. 5!عدد متوالي مضرب 5دانيم كه ضرب  مي
  دانيد كه:  ـ مي» 2«گزينه -38

(a , b) d d | a d | b     

dd | a d | a( a ) d | a a
d | a

d | a a d | (a a ) d | a a

       
       

2  تفاضل را مــي شــمارد
2 2 2

2 5 2 5 2 5 7 6
6 3 2 6 3 2 12 6

   

dd | a d | ( a )
d | d

d | a d | ( a )
  

      

17 تفاضل را مــي  شــمارد 6 2 7 6 23 232 5 7 2 5   

  ) (متوسط)تركعليه مش ترين مقسوم ـ بزرگفصل اول (سراسري با تغيير) (پايه دوازدهم ـ 
  ها:  ـ بررسي گزينه» 4«گزينه - 39

   نادرست.»: 1«گزينه 
| | , | 2 3 5 2 3 2 5  

   نادست.»: 2«گزينه 
| | , | 6 3 4 6 3 6 4  

  نادرست.»: 3«گزينه 
 | |48 2 8 2  

  درست. اثبات»: 4«گزينه 
d a(bq) a | d

ab | d d (ab)q
d b(aq) b | d

 
     

   

  ) (آسان)پذيري ـ بخشفصل اول دوازدهم ـ  پور) (پايه (ابراهيم
  داريم:  bو aـ نكته: براي هر دو عدد صحيح » 1«گزينه - 40

(a , b) d , [a , b] c , a a d , b b d       
(a ,b ) , c a b d    1   
c a b d a b a b          222 2 111   

b b b b

a a a a

       
           

1 2 3 ا  6 ي  111 222 37 74   

aبنابراين كمترين مقدار b دشوارم) ( م م و ك م ب ـفصل اول پايه دوازدهم ـ (پور)  (ابراهيم است. 80رابر ب(  
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nپذير است در نتيجه بخش naبر nbچون ـ» 3«گزينه -41 na | b ها داريم: بنابراين با بررسي گزينه  

  درست است»: 1«گزينه 
n na | b a | b a | b [a , b ] | b |   3 3 3  

  درست است»: 2«گزينه 

a | b a | b a | a a | b a (a , b a) | a |      5 5 5  
  نادرست است»: 3«گزينه 

a | b  a | b3  
  درست است»: 4«گزينه 

a | b a | b (a , b ) | a |  3 3  
  (متوسط)پذيري)  بخشـ فصل اول پايه دوازدهم ـ پور) ( (ابراهيم

 :دانيد كه ميـ » 2«گزينه - 42

aلف) ا | b
ac | b

c | b


 


   

naب)  | b a | nb′   

a | b a a | b a | b a | b b a | b     3 2 2 2 2 2 2 2 2 3   
  ) (متوسط)پذيري بخشـ فصل اول پايه دوازدهم ـ پور) ( (ابراهيم

aفرد است، aچون ـ» 1«گزينه - 43  bهم فرد است و چون 2 | a    نيز فرد است. bپس 2

qدانيد كه مربع هر عدد فرد به فرم مي 8   است. بنابراين:  1

a b q q (q q ) t t (t ) k                     2 2 7 8 1 8 1 7 8 5 8 5 8 5 8 8 8 1 3 8 3   
  )آسانتفسير تقسيم) ( ـ نظريه اعدادپايه دوازدهم ـ ) (تاب درسي با تغييرك( است. 3برابر  8مانده تقسيم بر  بنابراين باقي

   ـ» 1«گزينه -44
a r r ( r ) (r )         1 1 114 10 14 7 3 7 2 1 3 7 3   

a r ( r ) r     2 224 5 8 3 5 8 5   

a r a r ( )

a r a r ( )





      


      

8

7
7 3 8 56 24 1
8 5 7 56 35 2

   

( ) ( ) a (r r ) a k a (k ) a t                 1 2 56 11 56 11 45 45 56 1 45 56 45   
  قضيه تقسيم ) (متوسط)نظريه اعداد ـ پايه دوازدهم ـ ) (تاب درسي با تغييرك( است. 45مانده برابر  بنابراين باقي

   ـ» 3«گزينه - 45

yx y x y(x ) x       3 2 1 3 2 1ο   
x

y x | x
x


   


2 1 3 2 13   

x | x x | x
x |

x | x x | x

    
      

3 تفاضل را مــي شــمارد 2 1 3 2 1 3 53 3 3 2 6   

x { , } , x { , , , }       3 1 5 4 2 2 8   
  )دشوار) (صحيح اعداد در پذيري بخشـ فصل اول پايه دوازدهم ـ () تاب درسي با تغييرك( نقطه وجود دارد. 4بنابراين 
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  فيزيك
معادله حركت هريك را بنويسيم و مكان  Aو  Bرسد، پس اگر براي متحرك  تري دارد زودتر مي كه سرعت بيش B گام اول: متحرك ـ» 3«گزينه -46

  ها را صفر بگيريم، داريم: اوليه آن
 x Vt x  ο 

x xA A B

B

x t
x t t t s

x (t )
 

        

10 10 12 24 1212 2ο ο  

  كنيم: گام دوم: مسافت طي شده براي هريك را حساب مي

 t s
A Ax t x m    1210 10 12 120  

 (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سرعت ثابت) (متوسط)

tـ ثانيه سوم بين» 4«گزينه  - 47 s1 tتا 2 s2 اب متوسـط  و سـپس از رابطـه شـت    t2و t1است و ابتدا سرعت متحـرك را در هـر لحظـه    3

avيعني
V

a
t





  كنيم. حساب مي 

m
V

s
    2

1 4 2 2 2 12  

m
V

s
    2

2 4 3 2 3 30  

av
m

a
s


 

 2
30 12 183 2  

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب متوسط) (آسان)

  كنيم: حساب مي tگام اول: مسافت طي شده را در بازه صفر تا ـ» 3«گزينه  - 48
 l | ( ( ) | | ( ) | | | m         10 5 15 10 15 45ο  

  كنيم: جايي را حساب مي گام دوم: جابه
 ttx x x ( ) m           لحظه لحظه    5   5 5ο  

كه نسبت تندي متوسط به سرعت متوسط در يك مدت زمان معين برابر نسبت  آوريم، با توجه به اين دست مي گام سوم: نسبت موردنظر را به
  جايي است، داريم: همسافت به جاب

 av av

av av

l
S Slt

xV x V
t

    
 


45 95 

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ تندي و سرعت) (متوسط)

 ـ يادآوري:» 3«گزينه  - 49

  در نمودار سرعت ـ زمان، شيب خط مماس بر نمودار برابر شتاب متحرك است. -1
Vدر نقاط اكسترمم نمودار - 2 t  است.شتاب صفر  

Bدر نمودار سهمي در نقطه - 3
t

A

    ، نمودار در اكسترمم است.2

Vگام اول: لحظه اكسترمم را در تابع t t  2 2   آوريم: دست مي به 6
  دراين لحظه شتاب صفر است

( )
t s

   
2 12  

tگام دوم: لحظه s    دهيم تا سرعت را حساب كنيم: ر معادله سرعت قرار ميرا د 1

 m
V

s
    1 2 1 6 5 

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب) (متوسط)
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  ـ يادآوري:» 1«گزينه  -50
دهند و  حسابي تشكيل مي دنبالههاي مساوي زماني،  هاي متحرك در بازه جايي در حركت با شتاب ثابت، جابه -1

 صورت زير است: جايي به متحرك در ابتدا يا در انتهاي حركت صفر باشد، نسبت اين جابهاگر سرعت 

  
Vدر حركت با شتاب ثابت نمودار -2يادآوري:  t صورت خط است. به  

tگيريم و در بازه بازه مساوي يك ثانيه در نظر مي 5گام اول: در اين سؤال حركت را به  s tتا 3 s متر طي كرده است و متوقف  4متحرك  5
  توان نوشت: شده، پس مي

 x x x m   3 4 1  
tگام دوم: در بازه ο تاt s xمتحرك 2 x x 7 9   با:طي كرده كه برابر است  16

 sl x m   2 ا   ت  16 16 1 16ο  
  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت) (دشوار)

Vـ نكته: اگر معادله» 4«گزينه  - 51 t درجه اول باشد، شتاب ثابت است و براي محاسبه سرعت متوسط علاوه بر رابطه كليav
x

V
t





توان  مي 

avطهاز راب
V V

V


 1 2
  نيز استفاده كرد. 2

tهاي روش اول: گام اول: لحظه s1 tو 1 s2   آوريم: دست مي دهيم و سرعت را به را در معادله قرار مي 2
m m

t s V , t s V
s s

             1 1 2 21 4 1 10 6 2 4 2 10 2  

  كنيم: گام دوم: سرعت متوسط را حساب مي

 av
V V ( ) m

V
s

   
   1 2 6 2 42 2 

Vروش دوم: نمودار t كنيم: كنيم با محاسبه مساحت محصور و تقسيم آن بر بازه زماني سرعت متوسط را محاسبه مي را رسم مي  

  
  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سرعت متوسط) (متوسط)

  كنيم: ن (سرعت ـ مكان)، شتاب متحرك را حساب ميگام اول: از معادله مستقل از زما ـ» 4«گزينه  - 52
m

V V a x a ( ( )) a /
s

           2 2 2 2
2 1 22 15 5 2 30 10 2 5  

Vگام دوم: با استفاده از رابطه at V  ο كه و اينm
V

s
 5ο است، سرعت خودرو را در لحظهt s   كنيم: حساب مي 8

t s m
V / t V /

s
      82 5 5 2 5 8 5 25 

  ) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت) (متوسط)كتاب درسي با نغيير(
 ـ حركت دو مرحله دارد، مرحله اول سرعت ثابت است و مرحله دوم شتاب ثابت است.» 1«گزينه  -53

  
  كنيم: كه سرعت ثابت است، حساب مي جايي متحرك را در هنگامي گام اول: جابه

 x Vt / m    1 20 0 5 10 

sام دوم: از رابطه مسافت توقف با شتاب ثابت يعنيگ
V

d
a


2

2
ο كنيم: شتاب را حساب مي  

s
m

d m a
a s

      


2

2
20 2040 10 30 30 2 3  

  ) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت) (متوسط)كتاب درسي با نغيير(

av

( )
S m

V
s

 


   
 

6 2 12 42 1 2 1
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xـ يادآوري: اگر نمودار» 3«گزينه  - 54 t د، حركت با شتاب ثابت است.سهمي باش  

tروش اول: گام اول: در لحظه s tسرعت صفر است و در لحظه 2 s 6،x ο هاي است. از معادلهV at V  ο وx at V t  21
2 ο 

  كنيم: استفاده مي

 a V a V V a ( )        2 2 2 1ο ο οο ο 

x ( )
t

x at V t a V a V    


          15 152 2
6

1 115 6 6 15 18 62 2
ο

ο ο ο 

V a ( ) m
a V a ( a) a /

s

        2 1
25 6 2 5 6 2 2 2 5ο

ο  

T در هاي متحرك جايي حسابي جابه دنبالهروش دوم: از ويژگي    توان استفاده كرد. يكسان مي هاي ثانيه 1

  
xكه با توجه به اين x 5 7 xگيريم: ياست، نتيجه م 15 m12 xها برابر جايي باشد، از طرفي اختلاف اين جابه مي 15 aT است، پس  22

  توان نوشت: مي

 T
x a

m
x a a /

s




     1
226 2 15 6 15 2 5  

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت) (دشوار)

V)ها از حالت سكون كنيم. چون متحرك ها استفاده مي ـ از مفهوم نسبي بودن حركت» 4«گزينه  -55 )ο ο انـد   به طرف هم شروع به حركت كرده
  توان نوشت: مي

                                                                                        V نســـبي ο ο  

                                                   A Ba | a | | a |    2 نســـبي 1 3 

x a t V t d m        2 2
 نســـبي نســـبي نســـبي

1 1 3 10 1502 2ο ο 

tها در لحظه هاي حركت هريك نسبت به يك مبدأ و جمع كردن طرفين مكان متحرك كه با نوشتن معادله تذكر: روش ديگر اين s  dمقدار  ،10
  ثابت) (متوسط)شتاب (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ كنيم.  را حساب مي

yـ از رابطه» 2«گزينه  - 56 gt  21
  گيريم: توان استفاده كرد، جهت رو به پايين را با علامت مثبت در نظر مي مي 2

h / / m   21 10 2 5 31 252  

  ل ـ سقوط آزاد) (آسان)(افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل او

  ـ» 2«گزينه  -57
m

V g h V / V
s

        2 22 2 10 24 2 484 22 

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سقوط آزاد) (آسان)

V)يادآوري: در سقوط آزاد ـ» 2«گزينه  -58 )ο ο سـقوط   را در هـر ثانيـه  متر ، ...) 35، 25، 15، 5(به ترتيب هاي  جايي جابهدر هر ثانيه ، متحرك
  توان از نمودار شكل نتيجه گرفت: ها با شتاب ثابت است، مي كند. چون حركت گلوله مي

 
  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سقوط آزاد) (متوسط)
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avعلاوه بر رابطه شتاب ثابت سقوط آزاد ـ نكته: در » 1«گزينه  - 59
y

V
t





avتوان از رابطه سرعت متوسط را مي 
V V

V


 1 2
  نيز حساب كرد: 2

av
m

V /
s


 

33 16 52
ο

 

 (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سقوط آزاد) (آسان)

Vگام اول: با مقايسه رابطه ـ» 4«گزينه  - 60 gh2 hو hبراي  2

hسرعت متحرك را در 2

  كنيم: حساب مي 2

m
V

sV h m
( ) V

hV V s

2022 2
1

1 1

20 2 10 2

2


      

Vگام دوم: سرعت متوسط را از ο ο تاm
V

s
1 10   كنيم: حساب مي 2

 av
V V m

V
s

 
  2 1 10 2 5 22 2

ο  

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سقوط آزاد) (متوسط)

  كنيم: نويسيم، مدت زمان سقوط گلوله اول را حساب مي ها را مي حركت گلولهگام اول: معادله  ـ» 2«گزينه  -61

y gt gt t s      2 21 180 42 2  

  آوريم: دست مي گام دوم: ارتفاع گلوله اول را به

 t sh g(t ) h ( ) m       42 21 11 10 4 1 452 2 

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سقوط آزاد) (متوسط)

  كنيم: متري را حساب مي 60شدن گلوله تا ارتفاع گام اول: فاصله رها  ـ» 3«گزينه  - 62

 V gh h h m    2 2
1 1 12 20 20 20  

  كنيم: را حساب مي hگام دوم: ارتفاع 
 h h h m    1 2 20 60 80 

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سقوط آزاد) (آسان)

  رسيم: بازه زماني يكسان تقسيم كنيم، به نمودار شكل زير مي 6سافت را به كنيم، اگر م ـ از ويژگي دنباله حسابي سقوط آزاد استفاده مي» 1«گزينه  - 63

 

t

t

h
d

h d , h d
h d

    
6 آخرين     

6 آخرين     

11 1136 11 36 36 

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سقوط آزاد) (متوسط)

  كنيم: هاي موردنظر حساب مي ـ گام اول: سرعت گلوله را در لحظه» 4«گزينه  -64

 / s
m

V gt V /
s

    1 5 10 1 5 15 

s
m

V
s

  3 10 3 30  

  كنيم: گام دوم: سرعت متوسط را حساب مي

 av
m

V /
s


 

30 15 22 52 

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سقوط آزاد) (متوسط)
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Vـ با استفاده از رابطه» 4«گزينه  - 65 gh2   و مقايسه آن در دو حالت داريم: 2
V h V V Vh

( ) ( )
V h V V Vh

      2 2 2 2 12 2
1 1 1 1 2

2 3
3 23
4

  

 (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سقوط آزاد) (آسان)

yتوان از رابطه ـ مي» 2«گزينه  - 66 gt ( n )  21 2   استفاده كرد: 12

  ثانيه دوم: 5/1در 

 n , t / s y g /       2
1

12 1 5 1 5 32  

  در يك ثانيه دوم:

 n , t s y g ( )         2
12 1 1 2 2 12 

y /
/ /

y

 
  



2
1 2
2

1 5 3 1 5 2 253  

  ه دوازدهم ـ فصل اول ـ سقوط آزاد) (متوسط)(افاضل) (پاي

  توان نوشت: هاي يكسان سقوط آزاد و با استفاده از نمودار زير مي ها در مدت زمان جايي ـ از ويژگي دنباله حسابي جابه» 3«گزينه  - 67

  
16اگر

tمسير را در 25 T   برابر است با: tشود كه برحسب  مي T5وط برابرسقوط كند، مدت زمان كل سق 2

t T
/ t / t

t T
     ل ك  

ل   ك  
5 2 5 2 52  

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سقوط آزاد) (متوسط)

به زمين) به طرف بالا پرتاب (سرعت برخورد  Vدر نظر گرفت و فرض كرد جسم از زمين با سرعت طور وارون  توان حركت را به ـ گام اول: مي» 1«گزينه  - 68
  متر بالا رفته است. اگر جهت مثبت را رو به بالا در نظر بگيريم و از معادله حركت با شتاب ثابت استفاده كنيم، داريم: 10ثانيه  2/0شده و در مدت 

m
y gt Vt / V / V

s
            2 21 110 10 0 2 0 2 512 2  

Vگام دوم: اكنون براي كل حركت از معادله gh2   كنيم: را حساب مي hكنيم و  استفاده مي 2

 h h m 251 20 130;  
  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سقوط آزاد) (متوسط)

  ـ فقط عبارت (ت) درست است.» 1«گزينه  - 69

F /  1 8  
  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ دماسنج) (آسان)

  ابطه دماسنج فارنهايت با دماسنج سلسيوس براي حالت اول داريم:ـ گام اول: از ر» 2«گزينه  - 70
FF / F            2

1 1 1 1 1
9 32 2 1 8 32 1605 

  گام دوم:
 C         2 1 220 160 20 140  

F F F     2 2
9 140 32 2845 

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ دماسنج) (متوسط)
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  كنيم: گام اول: تغيير طول هر ميله را حساب مي ـ» 3«گزينه  -71
 L L L L mm           6

1 1000 5 10 200 1 

متر  ميلي 5/0تا  2ها  كنند، پس فاصله بين دو سر آن متر انبساط پيدا مي ميلي 5/0ها آزاد است، از هر طرف  گام دوم: دقت كنيد چون دو سر ميله
mmشود و به كم مي mm1يعني 2 1   ) (متوسط)انبساط گرماييـ  چهارم) (پايه دهم ـ فصل با نغييركتاب درسي (رسد.  مي 1

  كنيم: را حساب مي گام اول: از تغيير قطر سوراخ مقدار ـ» 4«گزينه  - 72
 L L / / / /         1 1 02 1 00 1 00 0 02  

  آوريم: دست مي هكنيم و درصد تغيير سطح آن را ب گام دوم: از رابطه انبساط سطحي براي ورقه استفاده مي
A A

A A /
A A

 
           1

1 1
2 2 100 2 0 02 100 4% 

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ انبساط گرمايي) (متوسط)
دانيم تغيير چگالي جسم برحسب دما از رابطه ـ مي» 1«گزينه  - 73   13 آيد. دست مي به  

  يابد: افزايش ميكند و  تر تغيير مي كنيم دماي كدام جسم بيش گام اول: تعيين مي
Q Q , m mA A A A A B A B

B AC CA BB B B B

Q m c
Q mc

Q m c
 




       


  

  خواهد بود. Bتر از كم Aچگالي  تغييرتوان دريافت  گام دوم: از رابطه تغيير چگالي مي
B B B A

A B
A A

  
    

 
  

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ انبساط گرمايي) (متوسط)
  نويسيم: را ميـ گام اول: رابطه گرمايي آب و ظرف و فلز » 3«گزينه  - 74

Qآب
C 3 ,eآب10 ظرفQ

C 2 ,eظرف10 فلزQ
e1فلزC80  

Qگام دوم: مقدار J3 eQكه است و با توجه به اين 8400 m c( )  3آب   را حساب كنيم: eتوان است، مي 10

e e/ ( ) C        8400 0 2 4200 10 20 

  كنيم: را حساب ميظرف كنيم و ظرفيت گرمايي  گام سوم: اكنون از رابطه تعادل گرمايي استفاده مي
Q Q Q m c Q C           ــز ظرف 1 فل 2 3 1 1 3 2ο ο 

Q J
/ ( ) C ( ) C

C
          


84003 0 4 1000 20 80 8400 20 10 1560ο  

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ تعادل گرمايي) (متوسط)
  كنيم: ـ گام اول: توان گرمكن را حساب مي» 2«گزينه  -75

 Q PtQ m c P / P W        آب 1 0 1 4200 1 420  
  كنيم: ساب ميها را ح نويسيم و مدت زمان آن را مي C100به بخار Cοگام دوم: تبديلات گرمايي يخ

Cبخار 100آبC 100آبC οيخCο  
Q Pt

f V

J
c

kg C

Q mL mc mL t / ( c c c )

/ t / ( ) t s






        

     

 آبآبآب

 آب4200

420 0 2 80 100 500

0 1 0 2 80 100 500 1360
 

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ تعادل گرمايي) (متوسط)
مانده است، پس  يخ باقي يشود كه مقدار است، معلوم مياوليه تر از مجموع جرم آب و يخ  مانده كم يكه مقدار آب باق ـ با توجه به اين» 4«گزينه  - 76

 توان نوشت: گرم است مي 1050مانده  چون جرم آب باقي است. Cοبرابر دماي تعادل

gجرم يخ ذوب شده  1050 1000 50   

Qگرم يخ 100
g C

  3100 10οيخQ
g C

 250 ο
οآب, CοآبQ

C
 1 ο οآبC  

Q Q Q  1 2 3 ο  
c

c ( ) / c / ( ( ))          آب
1آبآب 0 05 80 0 1 102ο ο ο 

/ C  4 5  
  ايي) (متوسط)(افاضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ تعادل گرم
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Qگيرد از رابطه رود و گرمايي كه جسم مي دماي جسم بالا مي s100ـ گام اول: در بازه صفر تا» 1«گزينه  - 77 mc  شـود و در بـازه    حساب مي
Fبطهگيرد از را شود و گرمايي كه مي ثانيه دماي جسم ثابت است و جسم ذوب مي 800تا  100 FQ mL آيد. دست مي به  

گام دوم: براي محاسبه نسبت
f

c

L
  كنيم: صورت زير عمل مي به 

Q Pt

f f f f

Q mc P c c

Q mL P L L
  

    


100 130 1
700 910  

 ) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گرما) (متوسط)كتاب درسي با نغيير(

Cـ در اين حالت يخ» 4«گزينه  -78 10 از آبCο شود و يخ نيز به يخ گيرد و مقداري آب به يخ تبديل مي گرما ميCο شود. تبديل مي  

Qآب
C 2 οيخCοيخ ،Q

C 1 οيخC 10 

fm c m L m         خ ي خ    ي  80 2100 10 336000 

mزند. مقدار آب كه يخ مي g  5  
m g  ــخ 5 كل ي 80 85 

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ تعادل گرما) (متوسط)
  ـ از قانون گازها، در حالت اول و دوم داريم:» 2«گزينه  - 79

A h حجم استوانه  

mg
P P , V A

A
P P , V A

( ) A
P V T T T

/
P V T T TA

    

  


  

    
 

5
15 42 22 2 2 2 2

5201 11 1 1 1 1

10 1010 15
10 10 1 5
10 20

ο

ο
 

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ قانون گازها) (متوسط)
nو  جرم گاز زياد شده استدما ثابت و كنيم. دقت كنيد كه  گام اول: از قانون گازها استفاده مي ـ» 4«گزينه  -80 n2   است. 1

T TP V n T P V n

P V n T P V n
  2 2 2 2 2 2 21 2

1 1 1 1 1 1 1
  

  اول، فشار گاز برابر است: گام دوم: در حالت
 P P cmHg      ز ا گ ز     ا گ  10 76 66 

 4و رود و اختلاف سطح جيوه در دو لوله  بالا مي cm2پايين رود، در لوله سمت راست نيز cm2در حالت دوم اگر جيوه در لوله سمت چپ
  شود با: شود و فشار گاز برابر مي مي cm6برابرمتر كم و  سانتي

P P cmHg   2 ز   2 ا گ ز     ا گ  6 76 70  

m
n mm Mn

mM n m
M

   

2
2 2

11 1
   

  بريم: گام سوم: قانون گازها را به كار مي

 m g mA
m g

A
  

   
 

30 21
2

70 22 3566 20 30  

  كنيم: شود را حساب مي گام چهارم: جرم گاز هليوم كه اضافه مي
 m m m g     2 1 35 30 5  

 
  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ قانون گازها) (دشوار)
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  شيمي
  ـ موارد (پ) و (ت) درست است. بررسي موارد نادرست:» 2«گزينه - 81

) H ترين ايزوتوپ الف) فراوان H)1
  نوترون ندارد. 1

H3ب)
  هاي هيدروژن) (آسان) پ (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل اول ـ ايزوتو ايزوتوپي پرتوزا (ناپايدار) است. 1

  ـ» 4«گزينه  - 82

y y x yx xA
Z Z

x x x y y x x y

e Z Z Ze Z
x , y

n A Z n Z A Z Z
 

                   

3 34 2 2 3 23
34 34 

x y y xA (Z ) Z A       5 34 34 5 39  

  (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل اول ـ ذرات زيراتمي) (دشوار)

  ها: بررسي گزينه ـ» 3«گزينه  -83

  »:1«گزينه 

n p / / /   1 0087 1 0073 0 0014  

/








4

4
14 10 2 8
5 10

  

  »:2«گزينه 

}A

n n p n
/ / /

p p p


      1 5 1 1 5 1 2   : شرط پرتوزايي5

e1الكترون را با نماد»: 3«گزينه 
ο دهند. نشان مي  

  )متوسط) (ذرات زيراتمي و جرم اتمي(ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل اول ـ بدون شرح! »: 4«گزينه 

  هاي ديگر: باشد. بررسي گزينه اي نمي ترين گروه جدول دوره كوتاه ـ گروه اول» 2«گزينه  - 84

  »:1«گزينه 

k k x  19  

Cu Cu y  29  

  باشد برابر است. دوم وسوم هر كدام با هشت عنصر و با عدد اتمي اكسيژن كه هشت ميتعداد عناصر دوره »: 3«گزينه 

  :y29و x19بينتعداد عناصر »: 4«گزينه 

)عنصر )    1 29 19 1   اختلاف عدد اتمي9
  اي) (آسان) (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل اول ـ جدول دوره

  ـ» 2«گزينه  -85

Aاتم
A

mol C H OH N
g C H OH N

gC H OH mol C H OH
   2 5

2 5
2 5 2 5

ــول 1 مولك م    ت ا  992 ــول18 46 مولك 1 1  

A

A

N

N


18 18  

  فصل اول ـ استوكيومتري) (آسان)(ميرعباسي) (پايه دهم ـ 
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  ـ» 3«گزينه  - 86

  تري نسبت به رنگ قرمز دارد. الف) نادرست، رنگ آبي دما و انرژي بيش

  بدون شرحب) درست، 

  پ) درست، فرابنفش و مرئي به هم وصل هستند.

  )متوسط) (طيف نشريعباسي) (پايه دهم ـ فصل اول ـ (ميركند.  تر، طيف نشري را حاصل مي هاي بالاتر به پايين ت) نادرست، انتقال الكترون از لايه

  ـ» 3«گزينه  -87

Ge :[ Ar] d s p10 2 2
32 18 3 4 4 

e(n l) ( ) ( )     2 4 2 4 1 18ο  
  (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل اول ـ اعداد كوانتومي و لايه ظرفيت) (متوسط)

nنادرست،الف)  ـ» 1«گزينه  -88 l،p3 وs4 .برابر است  

  ب) درست

e

x : d x : d s3 6 7 2

9
3 3 4 Λ Λ14243  

  است. 2به  3پ) نادرست، انتقال الكترون از لايه 

Li7ت) درست،
  )طمتوس) (اعداد كوانتومي و لايه ظرفيت(ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل اول ـ تري دارد.  فراواني بيش 3

  ـ» 2«گزينه  - 89

AlNشود. ختم مي Ne10آرايش هر دو به N

Na P Na





  
 

3

3
 

  ها) (آسان) (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل اول ـ آرايش الكتروني يون

  ـ بررسي موارد نادرست:» 4«گزينه  - 90

  دهد. % جرم گازهاي سازنده هواي خشك و پاك را تشكيل مي78ود كه حدود ش آزاد مي N2)، گاز1در مرحله (»: 1«گزينه 

  هاي هواشناسي كاربرد ندارد. ونشود كه در پر كردن بال آزاد مي Ar)، گاز 2در مرحله (»: 2«گزينه 

  ) (آسان)هواي مايعـ دوم ) (پايه دهم ـ فصل با نغييركتاب درسي (نيست.  CH4مشابه N2مدل فضاپركن»: 3«گزينه 

  ـ» 3«گزينه  -91

  PCl5نادرست

Alدرست S2 3  

Cuدرست P3 2  

  SO3نادرست

Nدرست O2 3  

Crدرست O2 3 

  گذاري تركيبات) (متوسط) ) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ نامكتاب درسي با نغيير(

  ـ» 3«گزينه  - 92

  
  (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ ساختار لوويس) (متوسط)
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  كه روغن زيتون ناقطبي بوده و محلول در آب نيست. ـ اتيلن گليكول محلول در آب است، درحالي» 4«گزينه  - 93

  »:3«در باب گزينه 

CO(NHوره:ا ) 2   اتم 8ها:  تعداد اتم2

Cوازلين: H25 52اتم 77ها:  تعداد اتم  

  ) (آسان)مولكولي نيروي بيندهم ـ فصل اول ـ دواز) (پايه كتاب درسي با نغيير(اتم  69اختلاف 

  ـ» 2«گزينه  - 94

n nC H C H SO Na2 1 6 4 3 

C H SO Na21 35 nيا3 C H C H SO Na  15 31 6 4 315  
  ها) (آسان) (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ صابون

  باشند. ـ موارد (الف) و (ب) صحيح مي» 3«گزينه  - 95

  الف)

  
  ب) بدون شرح

  دهند. كنند، ولي واكنش شيميايي نمي اي عمل مي كنش بين ذره هاي غيرصابوني براساس برهم كننده پ) پاك

  )متوسط) (ها ها و مخلوط صابوندهم ـ فصل اول ـ دواز(ميرعباسي) (پايه وييدها مسير عبور نور قابل ديدن است. ت) در كل

  ) (آسان)ها صابوندهم ـ فصل اول ـ دواز(ميرعباسي) (پايه هاي غيرصابوني سيرنشده هستند.  كننده ـ پاك» 3«گزينه  - 96

  ـ» 2«گزينه  - 97
C H COOH NaOH C H COONa H O  17 35 17 35 2 

C H COONa CaCl (C H COO) Ca(s) NaCl(aq)17 35 2 17 35 22 2   

C H COOH ~ (C H COO) Ca17 35 17 35 22  

g mol  g        جرم مولي رسوب1606 mol    جرم مولي اسيد چرب1284

x g/ g
x /

           

28 رسوب     4 30 32 284 1 606 

  ها) (دشوار) دهم ـ فصل اول ـ مسائل صابوندواز(ميرعباسي) (پايه 

  ) (آسان)ها مخلوطدهم ـ فصل اول ـ دواز(ميرعباسي) (پايه ابون، رنگ پوششي، شير، ژله كلوييد هستند. ـ مخلوط آب و روغن و ص» 3«گزينه  - 98

  ) (آسان)آرنيوسدهم ـ فصل اول ـ دواز(ميرعباسي) (پايه كنند نه هيدروكسيل!!  ـ اكسيدهاي فلزي در آب، يون هيدروكسيد آزاد مي» 2«گزينه  - 99

  يح است.ـ موارد (پ)، (ت) و (ج) صح» 2«گزينه  - 100

COنادرست H O H HCO  2 2 3  

CaOنادرست  H O Ca(OH) Ca OH    2
2 2 2 

Kدرست O H O KOH K OH    2 2 2 2 2  

Nدرست O H O HNO H NO    2 5 2 3 32 2 2 

SOنادرست H O H SO H SO     2
3 2 2 4 42  

Liدرست O H O LiOH Li OH    2 2 2 2 2  
  ر آب) (متوسط)(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ تفكيك مواد د
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  ـ» 4«گزينه  -101
  هاي شيميايي با خاصيت اسيدي يا بازي هستند. الف) اغلب داروها، تركيب

OH]ها ها اسيدي هستند و در آن ب) اغلب ميوه ] [H O ]  3. 

  بودند.هاي هر كدام آشنا  كه ساختار اسيدها و بازها شناخته شوند، با ويژگي پيش از آن ها ها، مدت پ) شيميدان
  )متوسط) (مقدمه اسيد و بازدهم ـ فصل اول ـ دواز(ميرعباسي) (پايه ت) بدون شرح! 

  ها: بررسي ساير گزينه ـ» 3«گزينه  -102
  »:1«گزينه 

{
/ // /

CaCl NaCl
  

2
يون     2 0 4 0 يون   8  3 0 3 0 9

123
  

  شود. صورت مولكولي حل مي شكر در آب فقط به»: 2«گزينه 
 كنند. بندي مي نگام حل شدن در آب دارند به اسيدهاي قوي و ضعيف دستهاسيدها را بر مبناي ميزان يونشي كه به ه»: 4«گزينه 

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ يونش و رسانايي) (متوسط)

  باشد. ـ موارد (ب) و (پ) درست مي» 2«گزينه  - 103
  خاصيت بازي دارد. NH3الف)

  ب) باران اسيدي خاصيت اسيدي دارد.
  شود. با آب باعث توليد باران اسيدي مي xNOو SO2پ)

  ) (آسان)اسيدي شدن خاكدهم ـ فصل اول ـ دواز(ميرعباسي) (پايه يك اكسيد فلزي (بازي) است.  (CaO)ت) آهك
  ـ براساس متن و جدول كتاب درسي:» 2«گزينه  -104

HI HBr HCl H SO HNO   2 4  : قدرت اسيدي اسيدهاي قوي3

HF HNO HCOOH CH COOH H CO HCN    2 3 2   : قدي اسيدي اسيدهاي ضعيف3
  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ قدرت اسيدي) (متوسط)

  ها: بررسي گزينه ـ» 2«گزينه  - 105
  ازها الزاماً رساناي خوبي نيستند.رسانايي يك اسيد يا باز تابع قدرت و غلظت است، پس همه اسيدها و ب»: 1«گزينه 
  تر اسيد قويakهرچه»: 2«گزينه 
  ها بستگي ندارد. قدرت اسيدها به غلظت آن»: 3«گزينه 
  رسد. به آرايش هشتايي نمي Hدر يون هيدرونيم، »: 4«گزينه 

   
  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ قدرت اسيدي) (متوسط)

  ـ» 1«ه گزين -106
/مولكول يونيده شده / / [H ]  0 1 0 096 0 004  

/
/

/
  

0 004 0 040 1 

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درجه يونش) (آسان)
  :kـ در يكا » 4«گزينه  - 107

  ها يكسان باشد (از نظر عددي). توان -1
  ) (آسان)kيكاي صل اول ـ دهم ـ فدواز(ميرعباسي) (پايه معكوس (مثبت و منفي) هم باشند.  -2

  ـ» 3«گزينه  - 108

[H ] x
/ x /

M /


         3% 100 1 4 100 1 4 100 1 

/  214 2 /تعداد يون10 L

/

    
   

    

3

23
ــون 1 تعداد ي 4 10 5

16 02 10
  

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ يونش و استوكيومتري) (متوسط)
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  ـ» 4«گزينه  -109

a
M /

k /
2 2

4 0 54 5 101 1
 

    
  

  

akاز آن جايي كه  310  توان از مياست 1 نظر كرد، بنابراين: در مخرج صرف  
/ / /     4 24 5 10 0 5 0 03  

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مسائل ثابت يونش) (متوسط)
  ـ فقط مورد (پ) نادرست است.» 3«گزينه  -110

  ) (آسان)تعادلدهم ـ فصل اول ـ دواز(ميرعباسي) (پايه زمان با هم حضور دارند.  ها) و فراورده(ها) همدهنده( پذير، واكنش هاي برگشت در واكنش
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